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ATA DA 82 SESSAO LEGISLATIVA DA CAMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES - SESSAO ORDINARIA. 

Aos 25° dias do més de Abril de dois mil e vinte e quatro, as dezessete horas, iniciou-se 

a Oitava Sessdo Legislativa da Camara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessao 

Ordinaria. Sob a protecdo de Deus, Presidente declara aberta a Sessdo. Em seguida 

verificou-se a presenca dos Vereadores. Todos Presentes. Vereador Bruno pela ordem 

solicita uma Moção de Aplausos ao Clube dos desbravadores, guerreiros do Caparad. 

Em votação. Moção aprovado por unanimidade. Expediente.Discussdo e Votação da Ata 

da Sessão Extraordinaria realizada no dia 04 de Abril de dois mil e vinte e quatro. Em 

discussdo. Em Votagdo. Ata aprovada por unanimidade. Discussdo e Votação da Ata da 

Sessão Ordinaria realizada no dia 04 de Abril de dois mil e vinte e quatro. Em discussao. 

Em Votagdo. Ata aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a Leitura das 

indicacdes solicitadas pelos vereadores.Indicagcdo n°014/2024, Criacdo da casa da 

cultura e da casa do turismo no municipio de Dores do Rio Preto/ES. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Em seguida passou-se a Leitura dos Requerimentos 

solicitados pelos vereadores. Requerimento n°012/2024, Requer que encaminhe as 

seguintes informacdes: 1) Copia dos mapas ou plantas dos loteamentos de toda a area 

conhecida como "Nem Tiago" até a serraria São Luiz, as margens da rodovia ES-190 

"Augusto Octaviano", indicando os limites e as caracteristicas de cada lote; 2) 

Informagdes sobre licenciamento e autorizagdes para construgdes de residéncias nessa 

regido; 3) Cópia de toda documentação relacionada a regulamentagdes de zoneamento 

ou planos de uso da terra que se apliquem a area em questão. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Requerimento n°013/2024, Requer que encaminhe as seguintes 

informacdes: 1) Cópia da avaliação e registro de seguranca da barragem existente na 

arena de festas do municipio, bem como cépia do projeto de impacto das casas 

existentes sob essa barragem antiga; 2) Copia dos relatérios de inspeção recentes da 

barragem, incluindo avaliagdes de sua condicdo fisica e recomendacdes de 

manutenção, se houver; 3) Detalhe sobre o plano de emergéncia em caso de falha da 

barragem e os procedimentos para notificacdo e evacuacdo da area afetada; 4) Copia 

do protocolo da barragem antiga atras da arena de festas e também cépia do protocolo 

da nova barragem ao lado da construgdo da UBS, préximo a arena de festas; 5) Cépia 
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de qualquer outra documentacao relevante relacionada a seguranga e manutencao da 

barragem. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°014/2024, 

Requer que encaminhe as seguintes informagdes: 1) Cópia de todas as transacdes 

bancarias realizadas pelo municipio, ao instituto de previdéncia municipal -PREVIDRP, 

no periodo de janeiro de 2024 até a presente data; 2) Cépia de todos os documentos 

pertinentes relacionados a essas transacdes, detalhando o horario, valor, destinatario e 

demais informagdes relevantes, abrangendo todos os tipos de transações, incluindo, 

mas ndo se limitando a depdsitos, transferéncias, pagamentos e quaisquer outras 

movimentagdes financeiras entre o municipio e o instituto de previdéncia. Vereador 

Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°015/2024, Requer que encaminhe as 

seguintes informagdes: 1) Cépia detalhada da lista de todos os materiais esportivos sob 

responsabilidade da secretaria municipal de esporte, referente ao periodo de Janeiro de 

2023 até a presente data; 2) Cada item esportivo deve ser listado individualmente, 

incluindo redes, bolas, chuteiras e outros tantos materiais; 3) Para cada item, é 

necessario fornecer a quantidade existente, local de entrega ou armazenamento, 

responsavel pela entrega e a lista dos valores de cada item, seja comprado ou doado 

para a administragdo municipal. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. 

Requerimento n°016/2024, Requer que encaminhe as seguintes informagdes: 1) Copia 

detalhada de todas as contratagdes artisticas realizadas pela administragdo municipal 

nos anos de 2023 até a presente data; 2) Cópia dos contratos, notas fiscais, documentos 

contabeis, empenhos e liquidacdo de cada apresentacdo artistica, especificando 

detalhadamente cada show realizado, incluindo data ocorrida, o artista contratado, o 

valor pago, o local do evento e qualquer outra informacdo relevante. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°017/2024, Requer que encaminhe as 

seguintes informagdes: 1) Copia detalhada do quantitativo de educadores fisicos que 

atuam no municipio, referente ao periodo de 2023, até a presente data; 2) Copia do 

contrato ou portarias de nomeação e exoneração, contendo carga horaria, renumeração 

e demais condigdes de trabalho; 3) Cópia dos assentos funcionais de cada educador 

fisico, bem como cépia do respectivo relatério de ponto, abrangendo o periodo 

requisitado. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°018/2024, 

Requer que encaminhe as seguintes informagdes: 1) Cópia detalhada do sistema do 
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Estado, contendo informagdes sobre o quantitativo de municipes que estdo inseridos na 

fila de espera de exames e cirurgias, referente ao periodo de 2023 até a presente data; 

2) O relatério devera conter detalhes com o numero total de municipes aguardando 

exames e cirurgias, a data que foram incluidos na fila de espera, bem como informagdes 

sobre o andamento do processo e previsdo de atendimento para cada paciente. 

Vereador Autor: Jeferson lagares Oliveira. Requerimento n°019/2024, Requer que 

encaminhe as seguintes informagdes: 1) Cópia detalhada sobre o quantitativo de cestas 

basicas entregues pela secretaria de assisténcia social deste municipio no ano de 2023 

até a presente data, além disso, que informe se ha uma previsdo da quantidade de 

cestas basicas a serem entregues até dezembro de 2024; 2) Que seja fornecido cépias 

de forma detalhada, incluindo o número total de cestas basicas distribuidas em cada 

més de 2023 e em 2024 até o momento, bem como informagdes obre a metodologia de 

selecdo dos beneficiarios e os critérios utilizados para determinar a quantidade de 

cestas basicas a serem entregues. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. 

Requerimento n°020/2024, Requer que encaminhe as seguintes informagdes: 1) Copia 

de todo o processo de licenca ambiental referente á atividade de retirada da terra que 

estd ocorrendo nas proximidades do Galpão de reciclagem. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Requerimento n°021/2024, Requer que encaminhe as seguintes 

informacdes: 1) Cépia dos seguintes decretos municipais: 4206, 4208, 4209, 4210, 4211, 

4218, 4225, 4226, 4228 e 4230; 2) Explicagdo do motivo pelo qual esses decretos não 

estão publicados no Site oficial da Prefeitura, conforme determina a legislação em vigor. 

Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°022/2024, Requer que 

encaminhe as seguintes informacgdes: 1) Copia do levantamento do quantitativo de 

fossas sépticas existentes no municipio; 2) Cópia do quantitativo das fossas que 

necessitam de manutenção, incluindo as localidades onde estdo situadas. Vereador 

Autor:Bruno Viana Moreira. Requerimento n°023/2024, Requer que encaminhe as 

seguintes informagdes: 1) Cópia do levantamento do quantitativo de residéncias rurais 

em nosso municipio que necessitam de fossas sépticas para o adequado tratamento de 

esgoto; 2) Solicito ainda, informacdes sobre a existéncia de algum projeto em 

andamento para a realizagdo de novas fossas sépticas na zona rural, caso exista novo 

projeto, enviar copia. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n°024/2024, 
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Requer que encaminhe as seguintes informagdes: 1) Será realizado o pagamento 

retroativo aos agentes de saúde e agente de endemias de nosso municipio? Caso não 

haja previsão para esses pagamentos, que seja informado o motivo pelo qual ndo sera 

realizado o repasse. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Vereador Gustavo pela 

ordem diz que gostaria de saber o porque o Requerimento que foi protocolado nesta 

casa de leis não foi lido. Vereador Marlon diz que gostaria de saber da assessoria desta 

casa, mas que sera lido agora. Vereador Gustavo entdo pergunta se o Presidente afirma 

que foi um erro da assessoria. Vereador Marlon diz que foi uma falha pois todos nés 

falhamos. E entdo é lido. Requerimento, assunto: Solicitagdo de informagdes sobre a 

não deliberacdo de Projetos de Lei em Regime de Urgéncia. Cumprimentando 

cordialmente, venho por meio deste requerimento no exercicio de minhas fungdes 

enquanto vereador solicitar informagdes relativas ao não cumprimento dos prazos 

regimentais para deliberacdo de projetos de lei submetidos em regime de urgéncia pelo 

chefe do poder executivo, conforme estabelecido no ART. 43 da lei Organica e ART. 176 

do Regimento Interno desta Camara Municipal, é previsto que os projetos de lei 

enviados pelo prefeito em regime de urgéncia devem ser apreciados dentro de um prazo 

de 30 dias, no entanto observa-se que em determinados projetos podem não ter sido 

incluidos na pauta de votação neste periodo, ja tendo sido deliberados pelas comissões 

e que configura violagdo ao código de ética Parlamentar. Adicionalmente, o artigo 5°, |, 

da Resolugdo 13/2016 a qual institui o "Codigo de ética e decoro parlamentar dos 

vereadores da Camara Municipal de Dores do Rio Preto", reforca que é dever do 

vereador ; "Respeitar e defender a Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, a 

Constituicdo Estadual, a Lei Organica, as leis e o Estado Democratico de Direito", 

estando sujeitos as medidas disciplinares aqueles que não cumprirem com ftais 

obrigacdes. Diante do exposto, solicito que sejam fornecidas as seguintes informagdes: 

1) Quais os Projetos de lei submetidos em regime de urgéncia pelo Executivo que ainda 

nao foram deliberados apesar do término do prazo de 30 dias? 2) Quais foram os 

motivos para que esses projetos não fossem incluidos na pauta de votação dentro do 

prazo estipulado?. Certos de sua compreensdo e colaboragdo, agradeco 

antecipadamente pela atencdo e aguardo retorno breve sobre este importante assunto. 

Vereadores Autores: Thiago Lopes Pessotti e Gustavo Tavares Oliveira.Em seguida 
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passou a leitura das Correspondéncias oficias encaminhadas a esta casa. Não ha 

correspondéncias oficiais. Em seguida passou-se a Leitura das Epigrafes de Leis 

encaminhadas a essa Casa. Projeto de Lei Ordinaria n°009/2024 -"Dispde sobre as 

diretrizes para elaboração da Lei Orcamentaria para o exercicio de 2025 e da outras 

providéncias". Projeto de Lei Ordinaria n°010-2024 -"Dispde sobre a denominação da 

Creche Municipal de "Maria Carvalho Neto". Projeto de Lei Ordinaria n°011/2024 - 

"Dispde sobre a criação de faixas de dominio nas estradas rurais no municipio de Dores 

do Rio Preto, estabelecendo uma largura de 5 metros de cada lado da via". Projeto de 

Lei Complementar nº 016/2024 -"Altera a Lei Complementar n°84 de 11 de Fevereiro de 

2022, que dispde sobre a estrutura administrativa da Prefeitura de Dores do Rio Preto". 

Projeto de Lei Complementar n°017/2024 -"Aumenta o nimero de vagas de Educador 

Fisico, dentro do plano de carreira e sistema de vencimentos dos servidores publicos da 

Prefeitura municipal de Dores do Rio Preto/ES - Lei complementar Municipal 

034/2016".Em sequéncia, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra aos 

vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 8 

minutos cada um. Presidente convida o Vereador Bruno para que assuma a presidéncia 

para ele possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon da um boa noite a todos e 

comeca falando de um assunto importante para a nossa população onde tem recebido 

varias cobrancgas do povo a respeito do Projeto que foi feito até um requerimento pelo 

vereador Gustavo e vereador Thiago, diz que eles estdo de parabéns e estão certo pois 

tem que cobrar mesmo e explica para o povo do porque não colocou esse projeto para 

votação, é tão facil botar em um papel Projeto em Regime de Urgéncia mas ai qual é a 

urgéncia em desfazer de um terreno do nosso municipio, o terreno não é lixo não e diz 

que tem muita gente pedindo para ele não deixar isso acontecer, comenta que antes 

desse projeto vim para esta casa de leis era obrigação do Prefeito ter feito uma 

audiéncia publica para saber se o povo quer que desfaga desse terreno e ele não fez 

isso, pois ndo tem respeito com o povo e diz ainda que tomou a decisdo que não 

colocara esse Projeto em votagdo e diz que podem ir na justica e cobrar do jeito que 

quiserem pois ndo vai por em votação enquanto ndo tiver uma audiéncia publica para 

darmos voz ao povo. Vereador Gustavo pede a parte e diz que eles estdo aqui cobrando 

não é o projeto, estdo cobrando é a respeito do que Vossa Exceléncia tem feito aqui, 
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que tem pisado nesse regimento e na lei organica, ndo tem cumprido os 30 dias e ndo 

esta respeitando a população que estd clamando por investimentos, cita que tanto se 

fala de coronel e xerife mas o que Vossa exceléncia está fazendo? Esta amarrando o 

projeto e não esta respeitando o Regimento interno e a Lei organica e diz que quando 

convém a Vossa Exceléncia aceita o regimento e a lei organica e segue os prazos mas 

quando não convém ndo aceita, já se passaram 48 dias e porque entdo vocés não 

fizeram uma audiéncia publica e chamou a populagdo dentro desses 48 dias, entdo pede 

mais respeito ao Presidente com os vereadores, população e com o Regimento interno, 

diz que esse regimento ndo estd servindo para nada aqui e devia ser tratado com 

respeito, cita que ele esta tendo abuso de autoridade aqui nesta casa e diz um artigo 

sobre abuso de poder, só porque Vossa Exceléncia estd como Presidente. Mas o que 

nds Vereadores estamos defendendo aqui é a constituicdo, se tiver o prazo de 30 dias 

vamos respeitar, entdo explica para a populagdo que nés fizemos um juramento aqui 

que iríamos cumprir a Lei organica e o Regimento Interno, entdo estamos defendendo 

isso, chama o Prefeito de coronel, militar, ditador ai quando tem a primeira oportunidade 

esta fazendo a mesma coisa, é isso que a população ta querendo? Não esta respeitando 

o Regimento interno imagina as leis maiores, vai respeitar o que? Diz que quer que a 

assessoria dessa casa oriente. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador 

pela preocupação de estar ouvindo a populagédo pois é o mais importante, cita quer faz 

parte da comissdo e que foi contra o Projeto porque o Executivo não mandou 

especificando, ele fala que vai ser usado para saúde e educação mas ele tem o Projeto? 

Nao estd especificando nesse projeto aonde será usado esse recurso, cita que tem 

acompanhado algumas movimentacdes na questao do instituto de previdéncia e podem 

ver lá na prestacdo de contas do Prefeito onde ele tem usado recurso da previdéncia 

para interar na folha de pagamento. Vereador Gustavo pede por questdo de ordem e 

pergunta se esta falando de previdéncia ou ta falando de terreno?. Presidente diz que 

estd no assunto pois esta falando de terreno e Presidente pede para que ele continue 

no que estava dizendo. Vereador Jeferson continua suas falas e diz que temos visto 

entdo esse descontrole financeiro onde não vé necessidade de desfazer de bens 

publicos e o Executivo antes de mandar o projeto para a camara ele que deveria ter feito 

uma consulta á população, porque ele ndo fez isso? Jogou para a Camara com urgéncia 
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de vender terreno? Qual que é essa urgéncia? a vai investir na saúde e na educação 

mas vem dinheiro para isso, tem emendas federais e estaduais dos deputados que vem, 

tem convénios para a saúde e educação e para a agricultura, ndo tem necessidade de 

vender terreno se o municipio está bem. Vereador Marlon agradece e diz ao Vereador 

Gustavo que em momento algum falou que Vossa Exceléncia estava defendendo o 

interesse do Prefeito e sim falou que ele mesmo não defende o direito do Prefeito, agora 

se o Senhor interpretou dessa forma é problema seu e diz que ta agindo aqui em prol da 

população que estd cobrando uma audiéncia publica e falar que nos que temos que 

fazer essa audiéncia? o interesse é do Prefeito de vender, ele que tem que trazer o povo 

para perto e explicar o porque estd vendendo, mas também dizer que esta vendendo 

esse terreno para investir na saúde, se ele quisesse mesmo investir nisso buscava 

recurso através do Governo do Estado e para pro Prefeito parar de mentir pro povo, 

mentiroso. Vereador Thiago pede a parte e cita que estdo falando que quando se adia 

um projeto de tal importancia, só irá acontecer o que ja está acontecendo que estamos 

discutindo um projeto que nem pautado ta ainda, entdo vamos deixar para a proxima 

sessdo quando vier em pauta mas o que nós estamos querendo discutir é que nós 

estamos perdendo a voz aqui nesta casa, ndo estd seguindo o regimento e as vezes 

para vocé defender uma ideia vocé esta burlando o Regimento, ndo está obedecendo, 

pois isso já era para ter sido pautado e ja estar discutindo, ta certo que faca o 

chamamento publico mas que tivesse organizado isso dentro dos 30 dias, porém pra 

gente defender uma ideia ndo podemos ultrapassar as leis ja fixadas nesta casa é isso 

que estamos defendendo, estamos reivindicando a forma autoritaria que o senhor esta 

fazendo com esses dois projetos, apenas isso. Entende o lado dele querer da voz a 

quem tem pedido mas temos dois lados porque também tem gente nos pedindo que seja 

tramitado esse projeto, entdo talvez a forma que o Senhor lidou de paralisar esse projeto 

e não colocar em pauta, vocé defendeu o seu lado mas excluiu o nosso a democracia 

não esta existindo, por isso tem as regras a ser seguida, se tivesse seguido o caminho 

do regimento e da Lei Organica isso não teria acontecido. Vereador Marlon agradece e 

diz que foi muito esclarecedor a fala e diz que nesta casa aqui jamais ira falar qualquer 

coisa para agredir Vereador ou para ofender e diz que gostou muito das falas do 

Vereador Thiago e entendeu o que quis dizer mas a ideia é realmente que essa 
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audiéncia publica aconteca pode ate ser nessa casa para vermos o que o povo acha e o 

que quer e depois coloca o projeto em pauta, entende o que estdo falando que estou 

burlando a lei pois era prazo de 30 dias mas espera ai, 30 dias com urgéncia para 

vender um terreno? esse é o questionamento, se fosse falta de médico e tivesse que 

botar um projeto urgente aqui para atender a populagdo era bom mas não, é para 

vender terreno que é um bem publico, e como o Senhor disse que estou burlando a lei 

tem momentos que vocé tem que dar voz ao povo, tem que sentar com a população e 

ver o que eles acham, que ai vai para pauta e talvez votamos até favoravel. Vereador 

Toninho pede a parte e pede para que Vossa Exceléncia informe quantas pessoas que 

estão te mandando e procurando para que segure esse projeto aqui nesta casa? Porque 

na verdade eu acho que esse interesse não é de 6.700 habitantes é de um ou dois que 

estão de olho no terreno super valioso, esse terreno ficou de 20 a quase 30 anos parado 

ai nessa reta final agora aparece essas pessoas preocupadas, porque nunca ninguém 

preocupou com esse terreno? Ninguém nunca quis fazer um projeto bacana aqui na 

camara para atender o turismo e a populacdo,entdo diz que fica se perguntando se é 

para favorecer uma ou duas pessoas. Vereador Marlon cita que no Whatsapp recebeu 

mais de 30 mensagens sobre esse projeto. Vereador Toninho pede a parte novamente e 

diz que entdo o Senhor acredita que 30 pessoas pode responder pelo municipio todo? E 

o questionamento é que ele ta fazendo papel de que aqui, se temos um regimento a 

seguir e não esta sendo seguido, entdo fica um pouco chateado. Vereador Marlon diz 

que recentemente foi pedido a uma empresa para tirar a moto pista da cidade com oito 

assinatura e recebeu 30 pedidos da população, então está dando voz a 30 pessoas igual 

o Prefeito deu voz a 8 pessoas. Vereador Bruno pede a parte e cita que entende os dois 

lados, porém é muito simples pegar praticamente todo o projeto e botar em carater de 

urgéncia, querer que vote rapido, acha que deveria ter uma forma de ver se realmente 

esse projeto é de urgéncia, pois tem projeto que não é de urgéncia e só porque 

escreveu urgéncia vai ser urgente, mas entende o que todos os Vereadores disseram 

mas que deveria rever essa questdo de Regime de Urgéncia que vem para esta casa de 

leis, foi falado que as terras estdo a tanto tempo lá e ninguém se preocupou ai agora 

manda em carater de urgéncia, ndo consegue entender essa questdo. Vereador 

Raimundo pede a parte e diz que entende o que esta sendo discutido e até irá pegar 
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umas falas do nobre Vereador Thiago é sobre o entendimento de uma parte e o 

entendimento da outra parte e pensa que o que está em debate nas falas do Vereador 

Marlon é a questdo do não cumprimento do Regimento e do Cédigo de ética, ndo é 

questdo de uma parte entende uma coisa outra parte entende outra e sim o não 

cumprimento do Regimento Interno e da Lei organica e os mesmos permite que o 

Prefeito coloque em urgéncia alguns projetos e no entendimento do Executivo é urgente 

e ele tem o direito de colocar urgéncia e vindo para cá a Camara tem que respeitar esse 

tempo, não é respeitar se quiser ndo, tem que ser respeitado, tem que cumprir a lei no 

entendimento dele, do Regimento e da Lei Organica e diz que imagina que antes de 

vencer os 30 dias com essa ideia na mente do povo se manifestar a respeito disso, 

pensa que deveria ter feito um pedido ao Executivo do adiamento desse prazo e 

chamado a populagdo nesta casa ou em um lugar maior para ter feito essa audiéncia 

publica e ndo esperar vencer o prazo para estar discutindo hoje, então afirma que esse é 

o pensamento dele. Vereador Marlon agradece e diz que compreendeu muito bem a 

visdo do Vereador mas tem momentos que para dar voz ao povo a gente tem que 

descumprir algumas regras. Vereador Marinaldo pede a parte e diz que podiamos 

procurar saber do Prefeito aonde que ele vai impor esse dinheiro do terreno, como 

Pedra Menina não tem uma area de festa quem sabe esse dinheiro ndo vai ser investido 

na propria Pedra Menina e se fosse o caso, ndo sabe se ha tempo mais ou se poderia 

estender, podiamos chamar o Prefeito aqui e perguntar a ele aonde ele vai por esse 

dinheiro e como todos disseram aqui cada um vai defender seu lado mas nés temos que 

defender o interesse do nosso povo, entdo temos que respeitar a nossa lei mas vamos 

convocar o Prefeito e perguntar direto para ele qual a intenção dele, se houver prazo e 

for regimental nés podiamos chamar ele aqui. Vereador Marlon agradece e diz que foi 

até bom o Vereador citar a questdo de Pedra Menina porque na verdade a maior 

cobranca que tem é a respeito daquela area de lá. Vereador Nelson pede a parte e diz 

que entende os dois lados também e cita que estamos falando de um terreno que a 

muito tempo atras se não falha a memória foi no mandato do José Miguel Nunes que foi 

adquirido esse terreno e foi polemico demais também, houve superfaturamento nesse 

terreno e ele vem dar problema de novo aqui, diz que concorda com as falas do 

Marinaldo mas se o Prefeito já tivesse mandado pra ca explicando o que ele vai fazer 
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com o dinheiro de cada terreno vendido mas não veio assim, concorda com o Vereador 

Raimundo que se existe essa lei de que o Prefeito pode colocar como urgéncia ele pode, 

mas não devia, tinhamos que rever isso porque uma venda de terreno ndo pode ser em 

forma de urgéncia, vocé esta desfazendo de um bem publico que é do povo, então o 

povo tem que decidir o que fazer com isso. Porque urgéncia? porque vender o terreno: o 

municipio ta passando dificuldade financeira? acha que não e nem deveria, então devia 

rever essa forma de mandar projeto para ca. Vereador Jeferson pede a parte e diz que 

gostaria de encerrar dizendo que a lei diz que o Prefeito havendo interesse publico de 

forma relevante devidamente justificado ele pode solicitar com regime de urgéncia, então 

não tem essa justificacdo porque é facil colocar que vai investir na saúde e na educação 

mas onde? se a lei fala que vocé ndo pode aplicar na folha de pagamento e nem na 

saude, como irá investir? entdo é isso a dúvida e o Presidente esta correto em defender 

o povo, o prefeito ele é gestor ndo é dono, ele é servidor publico e esta ali para 

administrar um bem publico, então antes dele por a venda ele devia ter consultado sim a 

população, era responsabilidade do Prefeito fazer essa audiéncia publica. Vereador 

Thiago pede a parte e diz que mais uma vez estamos discutindo é a forma que paralisou 

o projeto e não obedecer o Regimento interno, apenas isso. Igual falou que o Prefeito 

colocou para vender, ele colocou para apreciarmos aqui, vamos discutir e vai ser votado 

e quem nao for a favor de que se venda o terreno que vote contra, é simples. Mas diz 

que não concorda que nós como a casa de leis não obedecer as leis, ndo estamos 

dando exemplo. Vereador Marlon da sequéncia e solicita um oficio de melhoria no 

distrito de Mundo Novo em frente ao Mercado Cassini, há um vazamento de esgoto, 

entdo é necessario ir lá para ver o que esta acontecendo para evitar o mau cheiro que 

esta tendo. Também solicita um oficio a respeito da estrada do Córrego Frio, a estrada 

ta precisando de manutenção e é um ponto turistico ali, tem varios empreendimentos é 

necessario fazer um aterro e passar o rolo compactador e fazer um trabalho de 

exceléncia. Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Nelson para que faga o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e 

comeca dizendo que gostaria de dar uma refrescada na memoria dos eleitores de Dores 

do Rio Preto, que alguns na época nem eram nascido e queria que soubessem que 

quando o Sr. Carloman um dos melhores prefeitos que passou nessa cidade, assumiu a 
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Prefeitura de Dores e teve que perder tempo para conversar e tentar parcelar telefone, 

agua, luz, posto de gasolina, hospitais da regido não aceitavam o povo de Dores, 

primeira obra que teve quando ele assumiu na semana seguinte deu um buraco em 

frente o cartério onde era da Roseli, ele teve que dar um cheque dele porque a 

Prefeitura ndo tinha condi¢des e ninguém confiava também, então foi dessa forma que o 

Carloman pegou a Prefeitura e para matar uma curiosidade do povo se vocé for nos 

anais da Prefeitura aonde fica guardado os documentos vocé não encontra nada 

daquele mandato, ndo tem nada pois naquela época conseguiram formar uma comissdo 

onde o Prefeito atual fazia parte e foi o mentor dessa comissao, eles decidiram por si de 

incinerar a documentação daquele mandato, ai colocaram embaixo o porque, dizendo 

que não tinha espaco para guardar os documentos daquela época, mas engragado só 

não tinha espaço para aquela época os outros estão todos guardados e assim foi feito, 

queimou todos os documentos, onde o Prefeito atual quando passou a Prefeitura ao 

Carloman ele respondia por 4 secretarias e foi o mentor da comissão de incinerar aquela 

documentacdo. Não satisfeito eles também acabaram com o instituto de Previdéncia na 

época e o dinheiro que estava no instituto sumiu, não sabe para onde foi e ai coitado dos 

empregados, o que tem hoje nas reservas foi conseguido no pleito do Carloman em 

diante, para trás não tem anda acabaram com tudo e dessa vez não teve como acabar 

com o instituto e ta ai essa pendéncia do instituto, onde forma no Tribunal de Contas e 

os técnicos de lá responderam que deu por rejeicdo as contas do atual Prefeito, é claro 

que não ira chegar aqui com rejeicdo porque passa por varios tramites dentro do 

Tribunal mas o técnicos entraram com pedido de rejeição, mas claro que quando passar 

por outras partes que são politicas é claro que vai vim com ressalva e ndo com rejeição, 

dividir uma divida em 24 meses de mais de 2 milhdes que na verdade o Prefeito esta 

repassando mas na hora de fechar as contas não esta fechando e tem que sair dinheiro 

do instituto por isso chegou nesse montante de mais de 2 milhdes, então esse posto que 

o Prefeito assumiu ele acredita que nem tinha tanta culpa pois foi levado por algumas 

pessoas. Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Raimundo da um boa noite a todos e diz que não irá entrar nesse assunto das 

vendas do terreno mas lembra que em 2022 ele fez uma indicação e ndo arrepende de 

ter feito e reafirma o pedido de novo, vender o terreno da Forquilha do Rio que até hoje 
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não teve nenhuma utilidade ao municipio e comprar um terreno em Pedra Menina para 

ser usado para festas e areas esportivas, Pedra Menina é o segundo maior distrito 

perdendo apenas para Sede e lá ndo tem ainda um campo de futebol e nem a area de 

festa, só usa area emprestada, portanto fez essa indicacdo e não se arrepende. 

Vereador Toninho pede a parte e lembra que ele citou muito bem o que precisamos para 

acolher o turismo, entdo ficar com o terreno na Forquilha do Rio que irá atender uma 

meia duzia de pessoas, porque as pessoas de Pedra Menina ndo vao lá na Forquilha 

participar de evento, agora se comprar um terreno como Vossa Exceléncia falou todas 

as pessoas vão poder participar, então vamos organizar direitinho nosso Patriménio. 

Vereador Raimundo cita ainda que no terreno da Forquilha do Rio o municipio ndo pode 

fazer empreendimento turistico, entdo ndo tem como usar ele lá. Presidente Marlon pede 

pela ordem e passa a sessão para o Vice-Presidente conduzir pois ele vai ter que sair. 

Vereador Raimundo em seguida faz um pedido ao Presidente em exercicio, que nós 

Vereadores nunca ficam sabendo da pauta da reunido, o que irá acontecer, nem com 2 

minutos de antecedéncia, entdo o pedido é que coloquem no grupo de whatsapp essa 

pauta assim que ficar pronta. Em seguida comenta de um oficio que fez a um bom 

tempo n°320/2024, para atender a população de Pedra Menina e também estendendo a 

Forquilha do Rio com alguns quebra-molas em lugares criticos, comenta que recebeu 

criticas por esses quebra-molas mas ele assume que pediu através de oficio e ndo 

arrepende de ter pedido, porque recebeu criticas de quem passa na rua, mas recebeu 

10 elogios de quem mora naquela rua, entdo estava atendendo os moradores e não 

somente pessoas que passam por ali e os moradores estdo satisfeitos e agradece ao 

Prefeito e sua equipe por ter executado essa trabalho. Vereador Toninho pede a parte e 

parabeniza o Vereador e cita que ali tem um monte de crianca que desce ali para pegar 

o ônibus e ir para a escola, entdo as vezes a gente fica pensando que nem é necessario 

quebra-mola mas a gente tem uma cultura de não respeitar a velocidade e nessa 

rodovia é permitido apenas andar a 40km mas infelizmente nés somos seres humanos e 

as vezes andamos com pressa, entdo é necessario esse quebra-mola. Vereador 

Raimundo diz a equipe do Prefeito que dessa vez fizeram uns quebras-molas maneiro e 

que não arrasta fundo de carro. Em seguida diz que diante a um Requerimento que foi 

protocolado aqui nesta casa hoje aonde diz que o Prefeito usa dinheiro do instituto para 
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pagar despesas de servidores, folha de pagamento, solicita o Presidente que coloque 

em apreciação e votação dos Nobres colegas para uma convocação ao Prefeito para ele 

vim explicar essa assunto. Vereador Thiago pede a parte e cita que na última sessão fez 

um oficio a Prefeitura pedindo alguns esclarecimentos da Previdéncia e um item aqui da 

resposta foi o seguinte : não podemos deixar de citar que de forma inédita o estudo de 

avaliagdo atuarial apresentou situagdo de superavit de 3.554.711,74 mediante ao atual 

plano de custeio. Então a previdéncia estd caminhando em passos largos para daqui a 

alguns anos ficar auto-suficiente mas uma vez a gestdo do nosso Prefeito mostrando a 

seriedade que lida com o dinheiro publico, cita outra informação: informamos que a atual 

gestão aportou do instituto de previdéncia em 16 de maio de 2023 o valor de 131.108,49 

referente a insuficiéncia identificado no exercicio de 2015 e ndo repassado pela gestão 

anterior. Mas uma vez mostrando que o Poder Executivo faz de tudo para que o Instituto 

de Previdéncia caminhe com muita seriedade. Vereador Raimundo agradece pela 

esclarecimento e pede para que a assessoria juridica desta casa veja a forma legal 

dessa convocação porque ndo sabe se poder ser feita agora aqui no Plenario mas o 

Plenario é soberano se ela ndo poder ser feita agora a gente usa os termos legais para 

fazer essa convocagdo para ele explicar sobre esse assunto. Presidente suspende a 

reunido por 5 minutos para poder conversar sobre. Vereador Raimundo em seguida 

refaz o pedido da convocação do Prefeito Municipal para explicar sobre o Requerimento 

protocolado nesta casa hoje sobre usar o dinheiro do instituto para a folha de 

pagamento, agradece. Presidente deixa bem claro que o assunto que o Chefe do poder 

Executivo vai falar é justamente o que o Vereador Raimundo disse e não pode sair do 

assunto e entdo coloca em votacdo essa convocagdo. Votacdo. Aprovado por 

unanimidade. Presidente convida o Vereador Thiago para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Thiago da um boa noite a todos e começa falando sobre um pedido antigo da 

Sabrina Nunes Vilas Boas, ela constantemente bate papo com Prefeito e vem solicitando 

Casa da cultura, inclusive ja tem até uma conversa do Executivo com o proprietario 

daquela casa antiga ali em frente a praça do Moacir, para que possa fazer a casa da 

cultura lá e entre outros pedidos ela pede também a réplica da Maria Fumaça que 

passava aqui em Dores, então o Prefeito atendendo esse pedido de tempos atras ja esta 

tramitando, isso tudo é mérito e insisténcia da Sabrina no qual deixa um grande abrago e 
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agradecimento por forçar essas idéias e ndo desanimar de insistir. Vereador Bruno pede 

a parte e parabeniza a Sabrina também e cita que até conversou com ela a tempo atras 

e ela é uma pessoa que tem varias idéias bacanas e precisamos disso aqui em Dores, 

pois estd em falta de lugares chamativos. Vereador Thiago solicita um oficio 

parabenizando a Sabrina pelas idéias e agradecer por tudo que ela tem feito e insistido 

nessas idéias. Vereador Bruno pede a parte e diz que gostaria de assinar junto. 

Vereador Thiago em seguida fala sobre outro assunto onde hoje já comecou a fazer as 

manutengdes nas estradas rurais do nosso municipio e mostra foto da estrada que liga 

Dores ao Rochedo, na divisa com Minas e Rio de Janeiro, no qual estd sendo um 

servico muito bem feito e diz que não poderia deixar de frasear como o Carola dizia a 

estrada esta ficando areada e cita o prazer que teve de trabalhar com ele na gestao 

passada, foi um vereador muito atuante e de carater, cita que estao falando que ele se 

vendeu mas que não comunga com essa ideia, diz que é padrinho dele de casamento e 

deixa um abraço para ele. Em seguida comenta que na ultima reunido falou sobre as 

bezerras de FIV que vem trabalhando no municipio e na ocasido não conseguiu mostras 

as fotos, entdo mostra agora essas fotos e diz que ird fomentar mais nossos produtores 

rurais e que não tem data para refazer esse projeto novamente mas o quanto antes 

teremos novidades para continuar esse projeto no qual foram 100 embrides implantados 

e acredita que na festa de Setembro ja teremos frutos dessas bezerras. Vereador 

Toninho pede a parte e parabeniza o Vereador por esse trabalho que acompanhou de 

perto e cita que o produtor tem que ser valorizado, pois é a pessoa que sofre no dia a 

dia ali, ndo tem domingo, não tem sol e ndo tem chuva o cara tem que levantar cedo e ir 

e diz que é mais que certo fazer esse projetos bacana e levar bezerras de qualidade 

para nossos produtores e parabeniza o Prefeito e o pessoal da Secretaria de Agricultura. 

Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza o Vereador por essa ideia que Vossa 

exceléncia teve juntamente com o nosso vice-prefeito e nosso produtor hoje está sendo 

massacrado, é melhor deixar o bezerro mamar tudo do que vender o leite mas com o 

empenho que vem tido esta tendo resultados. Vereador Thiago agradece e comenta 

sobre outro assunto que foi dito aqui na reunido sobre documentos incinerados que 

foram perdidos em gestdes anteriores e diz que também passou por esse momento em 

2017 quando foi Vereador no primeiro mandato, que questionavam muito que as festas 
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estavam ficando muito caras, mas ai ele sempre questionava, com base em que nossas 

festas estdo ficando caras de 2017 para ca? Cita que ele sempre pediu prestagdo de 

contas de festas anteriores e a Prefeitura nunca conseguiu organizar esses documentos 

pois ndo existe esses documentos de prestacdo de contas das festas de 2016 para tras, 

cita que passou por isso. Em seguida fala um pouco dos requerimentos solicitados pelos 

vereadores, foram 206 requerimentos solicitados até a data que ele fez o levantamento e 

200 respondidos e alguns na época estavam em tempo de resposta ainda, cita que esta 

levantando esse assunto pois não é contra os requerimentos solicitados pois temos que 

buscar esclarecimentos mas quando esses requerimentos são pedidos e respondido e a 

comunidade não fica sabendo da resposta acaba sendo em vão, pois levantamos uma 

duvida para a população e depois não são lidos e nem respondidos para a comunidade, 

para ver se tinha fundamento ou não. Vereador Gustavo pede a parte e diz que é um 

tema muito interessante e até o momento nenhuma resposta foi apresentada aqui nessa 

tribuna e podemos observar que tem varios requerimentos repetidos e os funcionarios 

param para responder esses requerimentos que até o presente momento não tem 

nenhum levantamento e se tiver que traga para essa casa de leis para a população ficar 

sabendo e cita exemplos de acontecimentos quando se solicita o Requerimento e que se 

caso achar algo errado ou irregularidade nessas respostas que tragam para essa casa, 

porque ele vai ser o primeiro a assinar um CPI contra o Prefeito, pois essa casa é de leis 

entdo tem que fazer a lei ser cumprida. Vereador Thiago diz mais uma vez que não é 

contra os requerimentos pois é valido, mas acha que quando aquele funcionario publico 

que passou horas ali para responder não terá o reconhecimento aqui nesta casa, então 

mais uma vez nós temos que fazer requerimentos validos e chegar aqui para ler as 

respostas. Vereador Marinaldo pede a parte e cita que foram 206 requerimentos e 6 não 

foram respondidos e quem sabe desses 6 que não respondeu tem alguma coisa de 

errado, entdo pedir ao Prefeito que mande essas respostas para mostrar a população 

que não tem nada de errado e se tem alguma coisa errado ele deve estar escondendo e 

se ele mandar quem sabe essa casa de leis coloque para a propria população ver o que 

estd acontecendo. Vereador Thiago por fim deseja um boa noite a todos. Presidente 

convida o Vereador Anténio Raimundo (Toninho) para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Toninho da um boa noite a todos e mostra um video do Dep. Gilson Daniel, diz 
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que ele é um parceiro, colocou 43 milhdes aqui em torno do Caparad e é gratificando 

quando vocé pede um voto para um candidato e depois ele manda beneficios para o 

municipio. Vereador Raimundo pede a parte e diz que ficou até surpreso com esse 

video, cita que não apoiou a ele pois tinha outros compromissos firmado com quem 

também ajudou nosso municipio, ficou surpreso pois os 200 mil para a montagem de 

equipamentos no qual foi um pedido antigo dele ao Dep. Carlos Manato e ja até sabia 

desse pedido de Vossa exceléncia, mas esses 500mil que é para o Parque Nacional 

chegaram boatos que estava vindo através de outras pessoas mas pelo video foi Vossa 

exceléncia que entreviu junto ao Dep. Gilson para trazer esse recurso. Vereador Toninho 

e agradece mais uma vez a familia do Pingo Borges os filhos e diz que a Prefeitura entra 

com os pranchão, mão de obra, prego e maquina e a temos o privilégio de ter parceiros 

nos municipio e agradece a essa familia de coração pois é uma parceria e essa ponte 

sera feita no corrego agua cumprida, só falta os funcionarios ir lá fazer para melhorar 

cada vez mais. Em seguida comenta sobre quebra-mola na Forquilha do Rio e que a 

muito tempo atras vem sendo feito esse pedido em frente ao mercado do Julio Lacerda, 

aonde para 6nibus e sai alunos ali, entdo ha necessidade de ter quebra-mola, porque 

somos seres humanos e as vezes andamos com muita pressa e agradece aos 

funcionarios e ao Prefeito Ninho. Em seguida mostra um video de um cidadao 

agradecendo pelos materiais enviados para realizar um calgcamento em frente ao 

mercado do Paulinho, estava dando muito barro, entdo era até perigoso e agradece 

mais uma vez aos funcionarios e ao Prefeito Ninho, diz que é gratificante atender as 

pessoas e elas ficarem satisfeitas. Em seguida fala sobre o projeto que nem veio para 

essa casa ainda mas que sempre irá defender esse projeto, acredita que vai dar muito o 

que falar essas vendas dos terrenos como ja deu e acredita que ninguém irá vender o 

terreno para investir em coisa que não seja para beneficio de todos os moradores de 

Dores do Rio Preto e deixa as suas falas e diz que se alguém quiser ir lá conhecer o 

terreno a gente faz um levantamento para ver qual sera mais viavel, deixar o terreno la 

ou investir em turismo. Vereador Gustavo pede a parte e diz que na realidade essa 

discussdo aqui ndo é em relacdo ao Projeto a discussdo foi direcionada ao não 

cumprimento do Regimento Interno, da Lei Organica e da Constituicdo Federal. Não foi 

nada relacionado a venda dos terrenos até porque essa é uma discussao que vai caber 
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depois quando o Projeto estiver em pauta e cada um irá defender suas idéias, entdo a 

discussdo é sobre esse descumprimento do Regimento Interno do prazo de 30 dias e ja 

tem 48 dias, uma casa de lei ndo cumpre a lei o que estamos fazendo aqui? Cita que 

estamos vendo no Brasil de judiciario quer mandar no nosso pais e aqui em Dores do 

Rio Preto não tem sido diferente e pasmem que nesta casa tem assesséria juridica e as 

vezes ficamos até sem ter o que falar quando o judiciario tem que intervir aqui e os 9 

vereadores tem que aceitar uma determinacao judicial, porque não esta cumprindo a lei 

e a frase que muito assusta é que se precisar passar por cima da lei irá passar, onde 

iremos chegar? é isso população, essa é a nossa discussdo do descumprimento da lei e 

temos regras a ser cumpridas aqui dentro. Vereador Toninho por fim deseja uma boa 

noite a todos e que todos fiquem com Deus. Vice-Presidente que está a frente da 

presidéncia justifica a auséncia do Presidente que sua mae passou mal devido a um 

comentario do Chefe do Poder Executivo na live. Presidente convida o secretario 

Jeferson para que assuma a presidéncia desta casa para que ela faça o uso da tribuna. 

Vereador Bruno da um boa noite a todos e diz que hoje não tinha nada polemico para 

falar mas que Deus tocou no seu coração e falou para ele falar um pouco dele e diz que 

pra quem não sabe ele é de familia tradicional aqui de Dores, familia Santaroni, Vilas 

Boas, Viana e Moreira, veio para Dores do Rio Preto atender o pedido de seu pai para 

ficar mais proximo pois tinha infartado na época e teve essa oportunidade da época do 

Sr. Carloman, onde assumiu uma estratégia de saúde e familia de Pedra Menina e logo 

após abriu o estratégia e saúde da familia aqui em Dores onde Dr. Giovane resolveu vir 

para Dores e ele pediu para que viesse com ele e aceitou esse desafio e veio para 

Dores, onde desenvolveram diversos trabalhos importantes para a populagdo, sempre 

teve muito respeito com os seus agentes e colegas de servicos e principalmente com a 

população. Diz que vem sempre tentando se capacitar e melhorar para atender melhor a 

população e logo depois como politico teve a oportunidade de ter conhecido o Dep. 

Federal da época, Manato onde estendeu as maos e mandou recursos para esse 

municipio e logo depois veio a sua esposa como Dep. Federal e também estendeu as 

mãos e deu apoio total, onde ajudou diversas secretarias. Cita que nas eleicdes 

passadas de Governador ele deixa claro que apoio o Manato, pois ndo escondeu de 

ninguém , não é de ficar puxando saco de Governador e nem de ninguém, mas como o 
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Renato Casagrande ganhou ele torce para que faga um bom mandato e sempre ira 

torcer e diz que inclusive não torce contra o atual Prefeito do nosso municipio, torce para 

que ele vai bem, porque é municipe e quer o bem da população. Diz que a todos que o 

conhece sabe da indole que ele jamais chamaria de qualquer nome, quem seja, porque 

o que ele tem de berço é educagdo e quando se deixa ser chamado de tudo quanto é 

nome não é bacana, entdo todos sabem da minha indole e foi eleito para lutar pelo povo 

e estard sempre a disposicdo de todos os municipes, por fim deseja um boa noite a 

todos. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faga o uso da tribuna. Vereador 

Gustavo da um boa noite a todos e diz ao Presidente em exercicio que fica muito feliz 

quando vé o cumprimento do Regimento nessa casa, e lê o art. 176 do Regimento que 

diz : O projeto para qual o Prefeito municipal tenha solicitado urgéncia devera ser 

apreciado pela Camara no prazo de até 30 dias, contados a data do recebimento da 

mensagem a fim do qual sera incluido na ordem do dia, discussdo e votagdo. Então se 

dirige ao Presidente em exercicio que ele acabou de chamar a atengdo dele em por 

conta do Regimento Interno, rapidamente respeitou o Regimento, então que a população 

entenda que o regimento ndo esta sendo cumprido, o projeto entrou nesta casa dia 7 de 

março e diz que gostaria de retroagir uma fala dita nessa tribuna que até uma crianga de 

5 anos sabe fazer uma conta do dia 7 de margo até o dia 25 de Abril que da 48 dias 

onde acabou de ler no Regimento que o prazo é 30 dias, diz que ndo está no mérito do 

Projeto esta falando de Regimento Interno. Vereador Bruno pede a parte e diz que esta 

como Presidente interino hoje no momento, todos sabem que isso não veio dele como 

Presidente, essa questdo foi discutida deixa claro e vamos ver e conversar a respeito 

com o Presidente atual porque hoje ndo tem como fazer nada a respeito porque não foi 

colocado me pauta esse projeto. Vereador Gustavo diz que vale ressaltar que Vossa 

Exceléncia é vice-presidente desta casa e faz parte da mesa diretora que tem muito 

poder aqui no cumprimento desse Regimento Interno. Essa casa tem assessoria as 

vezes a população entende que ta os nove vereadores lá cada um tem sua profissão e 

não entendem de direito por isso não estdo cumprindo a lei, ndo, população nés temos 

uma assessoria juridica aqui que era para assessorar todos os Vereadores e fazer o 

cumprimento e pede ao Senhor Presidente que se pudesse interromper a sessão por 5 

minutos e pedir que a assessoria talvez explicasse isso que esta ficando mal explicado 
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aqui na Tribuna ou se precisa passar por debilitação do plenario. Suspende a sessão por 

5 minutos. Presidente chama a assessoria desta casa, Procurador Juridico, Aurélio, para 

que esclareca ao Vereador Gustavo sobre o cumprimento do Regimento. Dr. Aurélio da 

um boa noite e diz que está aqui para dar qualquer esclarecimento aos Vereadores e 

pergunta qual o esclarecimento ao Vereador Gustavo. Vereador Gustavo diz que é sobre 

o cumprimento do Regimento Interno. Dr. Aurélio diz que pelo o que viu e estava 

escutando a respeito do pedido de regime de urgéncia e diz que o Senhor Gustavo ja leu 

aqui que tdo logo termina os 30 dias, caberia entrar em votação, só que cabe ao 

Presidente incluir os projetos em pauta, tem assessoria nés colocamos em normas como 

se faz, mas quem decide sobre a inclusdo e retirada dos Projetos em pauta é o 

Presidente da casa, entdo no caso cabe ao Presidente a inclusdo ou ndo dos projetos 

em pauta de votação, passou-se os dias? sim, mas agora cabera a ele incluir o Projeto 

em votagdo. Vereador Gustavo pergunta e o que acontece em relagdo ao não 

cumprimento do Regimento interno desta casa? Dr. Aurélio diz que o ndo cumprimento 

do Regimento Interno cabe aos Vereadores a fazer um Requerimento para que inclua os 

projetos em pauta, chamando atencdo do art. no qual vocés viram e analisaram, só 

solicitar através de requerimentos e ai caberá ao Presidente a inclusdo dos projetos 

nesse periodo. Vereador Gustavo continua nas suas falas e diante mão convida a 

comissão de ética e decoro dessa casa para estar se reunindo e que todas as falas ditas 

conste em ata, por gentileza e que todos os pares da comissdo de ética possa se 

colocar a disposi¢cdo para que medidas sejam tomadas sobre o ndo cumprimento do 

Regimento dessa casa de leis que era para cumprir leis e fiscalizar e como essa casa de 

leis vai fiscalizar leis se ela não respeita as leis. Vereador Raimundo pede a parte e diz 

que esta com o codigo de ética na mão no Art. 3, no exercicio do mandato o Vereador 

deve atender as prescricdes constitucionais legais e regimentais além das contidas 

nesse codigo de ética, sujeitando-se aos procedimentos e medidas disciplinares nela 

prevista, isso consta no codigo de ética, ou seja, tanto o Regimento tem que ser 

cumprido e já o cédigo de ética exige que o Regimento seja cumprido por todos os 

nobres colegas Vereadores, independente da função que esteja exercendo, entdo se 

ambos dizem que é 30 dias não é porque é o Presidente que pode decidir julgar pra 

frente ou não julgar, isso que entende do Regimento e também o código de ética que 
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esta lendo. Vereador Thiago pede a parte e diz que concorda da forma que o Senhor 

esta lidando com essa quebra regimental e para que só não fique nas falas de Vossa 

Exceléncia que conste em Ata, imagina que devem pedir um Requerimento para que 

seja instaurado o código de ética nesta casa para que assim o Requerimento comece a 

tramitar dentro dessa casa para os procedimentos legais a ser seguido, entdo que crie- 

se ai, ndo sei se é através de um Requerimento se é através de um oficio, entdo que 

crie-se nas falas do Vereador Gustavo um documento para que seja instaurado essa 

quebra regimental no cédigo de ética. Vereador Marinaldo pede a parte e deixa claro 

que ele como relator do código de ética, esta á disposição desta casa pro momento que 

for necessario para estarmos reunindo para esclarecer para a populagdo que a gente vai 

estar sim cobrando o cddigo de ética dessa casa. Vereador Raimundo pede a parte e 

pede ao Vereador Gustavo que leia no Regimento o Art. 11 do capitulo 2 e lê o inciso lll, 

IV e V. Vereador Gustavo |ê Capitulo 2, Dos deveres dos Vereadores, Inciso Ill, Votar as 

proposi¢cdes submetidas á deliberacdo da Camara, Inciso IV, Desempenhar-se nos 

cargos que lhe forem atribuidos, Inciso V, Comunicar suas falta ou auséncia. Vereador 

Raimundo diz desempenhar o trabalho do qual foi designado pro Vereador, gostaria que 

com isso colocasse em oficio e se permitir quer assinar junto, direcionado a comissao de 

ética que fizesse um apanhado desta casa sobre questdes de faltas de vereador, porque 

esse Art ndo diz só sobre as sessées da Camara mas também as reunides de 

comissdes para qual foi designado. Vereador Gustavo pede para que atenda o pedido 

do Vereador Raimundo. Dando sequéncia aqui nos esclarecimentos sobre Regimento 

Interno. Vereador Thiago pede a parte e só para que fique bem claro que não sabe se 

ficou para ter na Ata, o Senhor irá pedir um Requerimento ou um oficio da forma que 

fiqgue bem esclarecida a forma que irá tramitar isso. Vereador Gustavo diz que em 

relação ao a comissdo acha que o Vereador quer Requerimento, diz que o que for 

tramitar mais rapido nesta casa. Vereador Raimundo diz que esse oficio ou 

Requerimento, o que for mais rapido para a comissão de ética fazer tipo uma varredura 

geral de como está a presenga dos vereadores porque são eleitos para cumprir o seu 

dever, consta no Regimento e no Código de ética. Vereador Gustavo solicita que seja 

atendido o pedido do Vereador Raimundo e em relagdo ao pedido do Vereador Thiago 

diz que ira solicitar a mesa e caso a mesa não proponha, submete a deliberacdo desse 
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plenário no Regimento Interno, das comissdes parlamentares de inquérito de 

representacdo, pede para que seja aberta uma comissdo especial no Art. 89 onde diz, 

as comissdes especiais serdo criadas por projeto resolução da mesa do Presidente ou 

de um terco dos Vereadores com aprovacdo do Plenario, entdo pede que seja 

instaurado uma Comissão de Inquérito para ser analisada essa questdo de quebra de 

Regimento dentro dessa casa que é feita pra fiscalizar e já pede logo aqui a assessoria 

desta casa que nos auxilia, que irdo entrar aqui na primeira vara casa não dé, vamos 

tocar ao TJ, caso seja necessario ao STF ao Supremo, para que ndo morra aqui essa 

quebra de regimento. Em seguida fala de trabalho, onde esteve juntamente com o 

Prefeito, Vereador Thiago e Vereador Marinaldo na terca-feira em busca de mais 

pedidos da população onde levaram ao Dep. Estadual, Marcelo Santos um refor¢o de 

pedido de calgamentos que tem feito para a população no qual se comprometeu dentro 

da medida do possivel, foi bem claro que ele ndo vai brincar com o sonho das pessoas e 

pediu também para que nds aqui na ponta ndo engane a população, dentro da medida 

do possivel ele estara trabalhando junto ao Governo do Estado para que calgamentos 

rurais cheguem em Dores do Rio Preto onde o Prefeito se comprometeu fazer a licitação 

para que as pedras possam vim e a gente estar realizando sonho da população rural, 

principalmente daquelas que mais necessitam, aquelas demandas dos morros, entdo 

fica aqui que a luta ainda não parou e até dia 31 de Dezembro estaremos aqui 

representando toda a população de Dores do Rio Preto e buscando recursos para que 

nosso municipio continue desenvolvendo e crescendo. Diz que irdo lutar para que essa 

obra de esgoto e agradece ao Dep. por ter ligado imediatamente para o Presidente da 

Cesan para que pudéssemos estar levando a situação da obra do esgoto em Dores do 

Rio Preto. Por fim agradece. Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o 

uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a todos e diz que o nosso dever é 

cumprir o papel do Vereador, assim como Prefeito, Deputados quando fazem uma obra 

publica eles não estdo fazendo um favor, estdo cumprindo a sua obrigação e cita mais 

exemplos sobre cumprir as obrigagdes dadas a eles. Diz que quem é ele para denegrir a 

imagem de alguém, quem é ele para atacar de forma covarde com injurias a pessoas de 

alguém, estamos na vida publica de passagem, estamos no Ultimo ano de mandato e 

ano que vem dia 1 de janeiro só Deus sabe quem que vai estar aqui, quem que vaie star 
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a frente da Prefeitura, entdo é muito importante tratarmos as pessoas com respeito, pois 

é passageiro nossa vida publica, assim como o Prefeito e nds vereadores terminamos os 

nossos mandatos e o que vai ficar é o nosso legado, entdo diz que sempre pede 

orientacdo e sabedoria a Deus e faz a parte dele. Estd aqui para sempre buscar o 

melhor, entdo diz para que amem mais o proximo e tenham mais respeito pois a vida é 

um sopro. Em seguida traz uma cobranca da populagdo do Distrito de Mundo Novo, 

onde recebeu algumas mensagens, onde a duas semanas a unidade de saúde de lá 

encontra-se sem médico, tendo que ser encaminhados para Dores e serem atendidos 

aqui, entdo como Vereador faz uma cobranca oficial ao Prefeito que ele possa cumprir 

as suas obrigagdes porque salde e educação tem que ter prioridade e a população hoje 

nesse distrito tem questionado sobre essa falta de médico, entdo é preciso rever o 

porque da dificuldade da permanéncia dos médicos, esse anos podemos ver quantos 

médicos ja passaram, ndo podemos deixar faltar atendimento médico. Vereador Nelson 

pede a parte e diz que ndo tem certeza que ouviu na boca de terceiros, uma Dra. que 

estava trabalhando em Mundo Novo e segundo relatos de uma pessoa que ela recebeu 

uma ligacdo e simplesmente a sala estava repleta de gente para ela atender e ela 

levantou pegou a bolsa dela e foi embora, foi despedida no meios dos atendimentos, 

não sabe se foi o Executivo que fez isso e ela também esta totalmente errada, pois o 

profissionalismo dela devia ter falado mais alto, mas tem acontecido isso muito no nosso 

municipio de vim médico e depois acha um emprego melhor e vaza fora, o jeito de 

abordar e conversar com a pessoa vale muito também, que é questdo de respeito e 

educacdo. Vereador Jeferson pede para que o Prefeito possa resolver essa situação, 

pois ele esta na direcdo até dia 31 de Dezembro, entdo que atenda esse pedido, foi 

questionada por outra pessoa lá em Pedra Menina que não tem condução que o carro 

da saúde não poderia trazer ela para consultas só pode se for exames, entdo tem que 

rever isso e pensar nas pessoas humildes. Vereador Thiago pede a parte e esclarece 

que essa médica pediu conta na Ultima sexta-feira, entdo está tramitando os 

documentos na Prefeitura para que possa contratar um novo médico, como disse o 

Vereador Nelsinho temos uma dificuldade sim de contratar médicos, pois assim que eles 

formam e adquirem uma experiéncia claro que eles vão querer melhorar, o Poder 

Executivo esta preocupado com isso sim e ele disponibiliza carro para trazer aqui em 
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Dores, não tem como fazer isso de uma semana para outra, tem que esperar para 

contratar um novo médico. Vereador Toninho pede a parte e diz que temos que ter 

respeito pelo profissional mas acha também que o profissional tem que ter respeito 

também ,entdo se for preciso o executivo mandar um projeto para essa casa aqui ou na 

hora de programar o contrato dele, se ele descumprir ter que pagar uma multa, porque 

vocé começa um tratamento com um médico e depois já é outro médico. Vereador 

Jeferson agradece e que é muito importante que o Executivo possa olhar com carinho e 

que busque solugdo. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite 

a todos e solicita um oficio ao amigo Zé Mineiro que trabalha na Cesan, onde tinha um 

bueiro entupido ali na porta do Toninho Casati, foi feito muitos pedidos e nada foi feito e 

com pouca conversa que teve com ele e seu amigo Adilson, resolveram o problema, 

entdo parabenizar pelo belo trabalho que realiza na nossa comunidade. Em seguida fala 

sobre a ida em Vitéria onde esteve com o Presidente da Cesan Munir Abud e ele tem 

disposicao, imediatamente nos recebeu e trouxe soluções para o nosso municipio, 

inclusive ontem ele mandou sua equipe para Dores e hoje tiveram aqui para resolver os 

nosso problemas. Vereador Toninho pede a parte e cita que teve o privilégio de 

participar de uma reunido no gabinete do Prefeito com a assessoria da Cesan e trouxe 

as demandas de Pedra Menina, entdo ja na Segunda -feira já tem horario marcado e 

estar levando esse problema para a Cesan, porque na verdade a Cesan terceirizou os 

servicos da Augusto Veloso e lá em pedra menina ficaram varios problemas para ser 

resolvidos e se Deus quiser vao vim resolver. Vereador Marinaldo em seguida fala do 

Givaldo, solicita um oficio a ele que por tanto se falar em transito, Dores ja tem até uma 

noticia que ja foi publicada no jornal que o povo não precisard mais ir em Guagui. 

Vereador Gustavo pede a parte e fala sobre a luta dos esgoto, onde foram cobrar o Dep. 

igual quando a populagdo nos cobra que tem que cobrar sim, levamos ao Dep. que 

imediatamente ligou para o Presidente da Cesan que nos atendeu e onde no outro dia 

sua equipe ja estava aqui para resolver os problemas que foram causados aqui. Podem 

procurar a Secretaria de Obras, para estar colocando nome, para resolvermos todos os 

problemas de mau cheiro. Em relagdo ao Givaldo foi feito um pedido junto com o 

Prefeito para que as pessoas não precisem ficar indo em Guaçui para renovar uma 
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habilitagdo que possa ter no nosso municipio, também buscamos trazer as provas 

praticas em Dores. Vereador Bruno pede a parte e deixa claro que foi feito pedido ao 

Dep. Hudson Leal a respeito do Detran, sabemos das dificuldades que tem dapopulação 

de estar indo em Guagui, se temos o Detran aqui na nossa comunidade . Cita que 

protocolou dia 17 um oficio ao Dep. de estar vendo essa possibilidade de nosso 

municipes ndo estar indo em mais em Guaçui e sim realizar tudo aqui no nosso 

municipio. Vereador Marinaldo diz que olha só como foi bom a polemica dessa moto 

pista na nossa cidade, que agora conseguimos provas acessiveis aqui no nosso 

municipio. Vereador Raimundo pede a parte e diz que os problemas causados pela 

Cesan não foi falta de cobranga desta casa, teve até reunides conversando para que os 

problemas não ficassem para depois e agora mais uma reunido para resolver problemas 

anteriores. Sobre o Detran de um aparentemente problemas veio uma solução para 

Dores do Rio Preto. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza sobre a questão do 

Detran e pergunta se ja tem previsdo da aplicagdo dessa provas, qual seria a estrutura 

que precisa ser feita e quantitativo de alunos para a prova ser aplica? Vereador 

Marinaldo diz que são 4 municipio, Dores, Ibitirama, São Lourenço e Guagui e ira dividir, 

São Lourenco vim para cá e Ibitirama para Guagui. Ele pediu agua, as tendas para dar 

um suporte e o municipio imediatamente se disponibilizou para atender os requisitos. 

Vereador Thiago pede a parte e diz que eles ndo sabiam falar ainda qual era a demanda 

de quantitativo de alunos para que se realizem a prova, mas eles vao fazer a conta e se 

vier fazer a prova de 30 em 30 dias eles vão fazer, ou 45 em 45 vao fazer, ou em 60 em 

60, vai depender da demanda. Vão vim ver sobre as questdes de demarcagdes e etc. 

Vao disponibilizar 2 ou 3 computadores para fazer a prova tedrica aqui, entdo isso ja 

estava tudo pré acordado. Vereador Marinaldo lembra que essa demanda ele e 

Vereador Gustavo ja vem batendo nela a bastante tempo, mas não havia espaco 

adequado e agora conseguimos. E diz que irá sempre representar nosso povo e ir atras 

de recursos até dia 31 de Dezembro, defendendo o interesse da nossa populagdo. Por 

fim deseja a todos uma boa noite. Ordem do dia. Discussdo e votação do Relatério da 

Comissdo de constituicdo, justica e redação final ao Projeto de Lei complementar 

n°015/2024 a qual foi constatado que o referido Projeto de Lei complementar n°015/2024 

possui vicio de ilegalidade e inconstitucionalidade, ndo estando apto a votação pelo 
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plenario. Vereador Raimundo pela ordem agradece a assessoria por ter alertado sobre 

essa irregularidade desse projeto e aconselhou ter parado ele. Vereador Gustavo pela 

ordem diz que acompanhando o relatério dessa comissdo, gostaria até que fosse 

retirado de votação esse projeto, respeitando a opinido da comissdo. Projeto retirado de 

pauta. Discussdo e votacdo do Projeto de Lei Ordinaria n°007/2024 -"Dispde sobre o 

parcelamento de débitos referentes a aportes financeiros devidos e ndo repassados ao 

Regime Próprio de Previdéncia Social- RPPS". Em discussdo. Vereador Jeferson pela 

ordem esclarece para a população que esse projeto está permitindo ao Chefe do Poder 

Executivo possa parcelar em até 24 vezes um valor de mais de 2 milhdes, entdo que 

todos fiquem ciente desse parcelamento de divida. Vereador Gustavo pela ordem diz a 

população que esse projeto é um parcelamento permitido por lei e o Tribunal de Constas 

permite que faca isso.Vereador Nelson pela ordem peca que conste em Ata a parte que 

ele não concorda com os Juros e que não voltasse a acontecer isso novamente, mas 

que ele ira votar favoravel. Em votação. Projeto aprovado por unanimidade. Discussdo e 

votação do Projeto de lei Ordinaria n°008/2024-"Dispde sobre a nomeagdo do UBS- 

Unidade de estratégia e saúde da familia - sede do municipio de Dores do Rio Preto-ES, 

de "Paulo Cezar Menezes de Araujo", conhecido como "Paulinho da Ambulância" e da 

outras providéncias". Em discussdo. Vereador Thiago pela ordem diz sobre a 

importancia dessa pessoa no nosso municipio por tudo, foi uma pessoa amiga, uma voz 

serena e muito paciente, uma homenagem de muito carinho que teve a oportunidade 

prestar a ele, pede ao Secretario que leia a biografia dele. Vereador Bruno pela ordem 

fala sobre o grande amigo Paulinho onde teve o prazer de trabalhar junto com ele, 

parceiro e amigo, foi excelente no que fez aqui no nosso municipio e esse projeto é 

muito merecedor a esse grande amigo. Em votação. Projeto aprovado por unanimidade. 

Discussdo e votacdo do Projeto de Lei Complementar n°014/2024 -"Revoga a lei 

Complementar n°98/2023". Em discussao. Projeto aprovado por unanimidade. Sem mais 

assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e convido todos para a préxima 

sessão que sera realizada no dia 02 de Maio, obrigado pela participação e tenham todos 

uma boa tarde. Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a 

presente Ata que, apds lida e achada conforme, segue assinada por todos os 

vereadores. 
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